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Solutions
[image: image2.png]Correction : Le demi-additionneur posséde deux entrées (x et y) et deux sorties (R et S). S correspond au bit de

rang zéro du résultat de I'addition binaire de x et y, R au bit de rang 1 (retenue).
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S=x@y
R=x-y

Un additionneur complet s obtient en enchainant des demi-additionneurs de maniére a propager correctement

la retenue.

On obtient selon le méme principe le circuit effectuant un complément a deux :
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Solution Exercice 1 :
Solution Exercice 2 :

Il suffit de placer le signal Cmd en R0, la retenue d’origine. On met ce signal à 0 pour l’addition,

et à 1 pour la soustraction, ce qui revient à ajouter 1. Pour avoir le complémentaire de B, il suffit

de placer des portes XOR ayant deux entrées : bi et Cmd = 1. Si bi vaut 0, la porte XOR délivre 1,

et si bi vaut 1, XOR ramène 0, justement ce que l’on veut.
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Solution Exercice 3 :

1) La table de vérité du codeur:
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2) Les expressions logiques des sorties A, B et EOUT en fonction des entrées

E0…E3 et EIN :
3) Le logigramme du codeur est donné 

4) On peut obtenir un codeur à 8 entrées et 3 sorties partir de la mise en cascade de deux codeurs, en connectant la sortie EOUT de l’un à l’entrée EIN de l’autre avec 3 portes logiques aux sorties, comme le montre la figure ci-dessous :
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- Si EIN=0, le codeur-2 est invalide, sa sortie EOUT2=0 rend le codeur-1 invalide aussi. A la sortie Z=Y=X=0.

- Si EIN=1, le codeur-2 est validé, sa sortie EOUT2=0 rend le codeur-1 invalide. Si une touche du codeur-2 est activée, on obtient son code à la sortie : Z=1, Y=B2, X=A2.

- Si EIN=1, le codeur-2 est validé, mais aucune touche de ses entrées n’est activée alors EOUT2=1 rend le codeur-1 valide. Si une touche du codeur-1 est activée, on obtient son code à la sortie : Z=0, Y=B1, X=A1. Si aucune touche des deux codeurs n’est activée, on obtient en sortie : Z=Y=X=0

Série de TD N° 2 : Additionneurs, Codeurs, Décodeurs, Multiplexeurs, Démultiplexeurs
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